



市北告别最后一个“城中村”

600多岁的盐滩村明启动改造 今年市北区要实现“城中村历史性清零”

本报6月28日讯 记者从市北区获悉,作为青岛城市更新和城市建设三年攻坚行动的关键环节,有着600多年历史的盐滩村是市北区最后一个“城中村”,将于6月30日启动改造。

盐滩片区改造项目主要包括洛阳路以北、安阳路以西、郑州路以南、四流南路以东区域。经职能部门、街道、平台公司共同研究路径、推敲方案,已累计召开专题调度会议30余次,对894户居民进行逐户研究,针对分户比例高、原房屋面积普遍较小等实际情况,深入分析谋划,综合考虑居民身份、户型需求等10余项具体问题,妥善解决了盐滩片区“一地两证”等历史遗留难题,突破了房地权属不清、继承关系复杂等瓶颈障碍。目前,前期入户摸底工作顺利结束,搬迁补偿方案正式对外公布,规划设计方案初步形成,各项工作高效推进。盐滩片区改造将于6月30日正式启动。



盐滩片区改造效果图。

盐滩村有着600多年的历史。据资料记载,明朝永乐初年,这里曾是一片海滩,于姓人家最早在此居住,以捕鱼和海滩晒盐为生,故得名“盐滩村”。后来,随着海退陆进,原来的海滩上建起工厂,居民开始农耕生活。如今,盐滩村紧邻车水马龙的四流南路,与新晋网红打卡地纺织谷仅一路之隔。

2022年,市北区吹响青岛城市更新建设的号角,作为青岛城市更新和城市建设三年攻坚行动的关键环节,盐滩片区即将迸发出新的生机与活力。

今年,市北区要实现“城中村历史性清零”。盐滩片作为市北区最后一个城中村改造项目,将继续坚持增进民生福祉,和谐征迁改造,在解决人民群众急难愁盼问题的民生工程、民心工程上干出好口碑、干出新气象,开启居民美好生活的新希望,擦亮幸福市北的鲜亮底色。

(观海新闻/青岛晚报 记者 于波)

7月1日铁路调图 红岛站开办客运业务

青岛多趟列车有调整 首次开通青岛北至南昌西直达动车

本报6月28日讯 7月1日零时起,全国铁路实行新的列车运行图。记者从中国铁路济南局集团有限公司获悉,新图实施后,国铁济南局安排图定旅客列车985趟,较现图增加5趟。青岛始发/到达/途经列车有新变化:增开青岛到济南动车,首次开通青岛北至南昌西直达动车,济青高铁红岛站正式办理客运业务,青岛机场站新增3趟动车停靠,青岛北至西宁、至南宁运行时间大幅压缩。

增开北京南至菏泽东(济宁北)G385/G386次动车组列车,菏泽东至北京南G4274/G4273次高峰线动车组列车,鲁西南地区至北京方向运能得到提升。首次开行青岛北至南昌西D3188/5/8、D3187/6/7次直达动车组列车,鲁赣之间旅客往返更加便捷。多趟跨省高铁旅行时间缩短,青岛至兰州西全程

往返运行时间压缩52分钟,烟台至北京南、烟台至石家庄单程旅行时间分别压缩23分钟、38分钟;荣成至上海虹桥单程旅行时间压缩20分钟。

增加济南至青岛间动车组列车1对,加密开行济南至青岛一站直达列车3对,优化调整济南至青岛间G6924次、G6927次等6趟大站直达动车组列车。

青岛北站始发至北京南G210/G203次、G214次、G1064次旅客列车改为青岛站始发终到。青岛站始发至西宁、深圳、南宁、峨眉等13趟普速旅客列车改为青岛北站始发终到。青岛机场站新增3趟动车组列车停靠。

7月1日起济青高铁红岛站正式办理客运业务,新图安排10趟旅客列车停靠,上海、武汉、郑州、济南、日照、临沂等地旅客均可乘坐高铁直达红岛站,

红岛站售票厅同步办理客票业务。

多趟普速旅客列车运行时间缩短。青岛北至包头Z350/1次列车全程运行时间压缩5小时32分,青岛北至西宁、青岛北至峨眉、青岛北至南宁、济南至广州、烟台至广州等跨省普速列车全程往返运行时间均压缩1小时以上。

铁路部门提示,2023年暑期列车运行图(7月1日至8月31日实行)与三季度列车运行图同步启动,国铁济南局将根据客流需求适时增开临时旅客列车,努力满足旅客出行需求。

(观海新闻/
青岛晚报 记者
徐美中)



青岛晚报官方微信

145条公交线路 7月1日起开空调

本报6月28日讯 记者从青岛城运控股集团了解到,7月1日起,青岛中心城区1路、601路等145条线路的公交车将开启空调,并执行空调车收费标准,收费按照投币2元/人次,IC卡刷卡按普通公交车票价有关收费标准执行。其他优惠类、免费类群体乘坐公交车收费按有关规定执行。夏季空调开启时间将一直持续到9月15日。

青岛城运控股集团实行空调车、普通车混合运行“一线两制”和实行季节性票价的公交线路共145条。按照有关规定,空调开启时间为每年7月1日至9月15日、12月1日至次年3月15日。

(观海新闻/青岛晚报 记者 张琰)

全国首个海水淡化运维管理模式通过专家评审会 “青岛模式”填补海水淡化行业空白

本报6月28日讯 记者从青岛水务集团获悉,集团所属青岛海水淡化有限公司委托专业机构指导并编写完成《海水淡化项目标准运维模式管理手册》,为沿海缺水城市解决水资源短缺问题提供可复制、可推广的“青岛模式”。27日上午,海淡公司组织召开海水淡化运维管理模式专家评审会,邀请烽火通讯科技股份有限公司流程与运营管理专家胡云峰等4名专家对《海水淡化项目标准运维模式管理手册》进行评审。

会前,评审专家深入了解了项目建设运营、主要工艺流程、规模化利用,以及科研成果转化和产业集聚发展等情况。专家组充分肯定了水务集团在海水淡化运营维护方面多年积累的管理经验,一致认可海水淡化运维管理模式可复制、可推广、可落地,具备可执行性;评价该项目的建立完善了国内海水淡化行业运维管理体系,填补了海水淡化行业运维管理模式的空白。(观海新闻/
青岛晚报 记者 张琰 通讯员 张伟)

5处青岛地铁区域应急保障中心揭牌

本报6月28日讯 27日上午,青岛地铁区域应急保障中心揭牌暨应急管理共建共享签约仪式在8号线支线大沽河博物馆站举行。青岛市应急管理局、青岛市住房和城乡建设局现场指导,青岛地铁集团组织中国中铁、中国铁建、中国建筑、中国交建、中国电建五家区域应急保障中心分别与市北区、李沧区、城阳区、西海岸新区、胶州市的应急管理局签订应急管理共建共享协议。

为有力、有序、有效应对各类突发情况,青岛地铁谋划了由1处综合应急指挥调度中枢、5处区域物资装备保障中心、

N支应急队伍、2处安全质量教育培训基地共同组成的“1+5+N+2”青岛地铁工程应急指挥抢险救援保障体系。5处区域应急保障中心集中揭牌,将有效提升青岛地铁工程专业抢险救援水平。

5处区域应急保障中心成立后,将着力深化在事故预防、防灾减灾、应急处突、资源共享、培训教育等方面共建共享,共同做好防灾减灾工作,提高应急处突能力,承担起防范化解重大安全风险、及时应对处置各类灾害事故的重要职责。

(观海新闻/青岛晚报 记者 张琰)

新河镇开展“关爱女性健康”特别公益活动讲座

为加快宫颈癌消除进程,提高广大妇女健康意识,6月26日下午,由青岛报业传媒集团发起的助力“加速消除宫颈癌行动计划”“关爱女性健康”特别公益活动在新河镇人民政府会议室举行。新河镇卫计办主任赵军玲、平度市妇幼保健院妇产科主任吕晓辉出席活动以及各村妇女主任代表参加。

平度市妇幼保健院妇产科吕晓辉主任在科普讲座中特别指出:对于疾病预防要始终贯彻一个“早”字。HPV疫苗可有效预防宫颈癌,但目前疫苗资源有限情况下,建议HPV疫苗接种最好是在青春前期女孩人群接种是最佳的防控策略,做到“早接种早获益”,此外吕主任从公共卫生学角度指出二价、四价和九价疫苗在免疫原性预防16、18型HPV相关宫颈癌的效力和效果方面无差别,三种疫苗都可预防大多数的癌症。为在座女性朋友答疑解惑。

了解宫颈癌的“真相”,增强自我保护意识,预防和治疗宫颈癌,是我们每个人都应该关注的事情。3月1日,山东省卫健委等联合下发《关于印发山东省加速消除宫颈癌行动计



划实施方案(2023—2030年)的通知》。通知提出,2023年启动加速消除宫颈癌行动计划,在全省建立分工协作、上下联动的宫颈癌防治体系,并最终实现消除宫颈癌的目标。通知要求广泛宣传宫颈癌防治知识和理念,科学宣传HPV疫苗接种、宫颈癌筛查的必要性等知识,促进HPV疫苗的接种。

通过这场科普活动,让女性朋友们更好地了解到宫颈癌的相关知识,提高健康意识。让我们一起加入到预防宫颈癌的行列中来,共同守护自己和身边人的健康。